

中國揚州運河大劇院正式投用

高峰論壇、實力大戲、新秀選拔等系列活動將陸續登場



【中國揚州運河大劇院】



【舞劇《朱自清》。陳炎攝】

大“運”開啓，演繹未來。7月18日晚，隨着中國舞蹈“荷花獎”舞劇《朱自清》上演，歷經四年精心打造的中國揚州運河大劇院正式投入使用，豐富多彩的系列活動陸續登場。

當晚，溯水而建的運河大劇院玲瓏剔透、流光溢彩，結伴而來觀演的市民絡繹不絕。在碧波綠樹映襯下，環湖景觀交融成一處藝術與自然相生的城市人文空間。

厚重·絢麗 運河千年文脈綿延出“藝術聖殿”

縱貫南北的大運河見證了揚州文化興衰嬗變。京腔經運河南下會演，徽班從揚州登船北上，古代揚州幾度成爲全國戲曲匯集之地。

曾經的輝煌繪出美妙的城市底色，留在了揚州人的記憶深處。廣續歷史傳統，守護文化瑰寶，興建一座新劇院成爲時代的呼喚。2016年12月運河大劇院立項奠基，2018年4月破土動工，2020年底，這座

總建築面積14.47萬平方米的城市地標巍然聳立，并于今年4月18日開始試運營。

“續寫千年運河文脈，爲古運河重生增添新的時代注解是我們的使命和責任。”運河大劇院負責人表示，劇院定位爲公共文化服務場所，體現了市委、市政府以人民爲中心的發展理念，將成爲市民的大舞臺。“運河大劇院試運營三個月來，舉行演出50多場，累計接待量超過3.5

萬人次。”

據介紹，運河大劇院具有體量大、配置高、功能全、環境美等特點，歌劇廳、戲劇廳、多功能廳、曲藝廳分別以“春花、夏竹、秋葉、冬雪”爲主題，可以容納3200人同時觀演，劇場東側4.2萬平方米的文旅商業綜合體計劃於明年春節開業，屆時可以提供一站式服務。

“我們立志做優秀文化內容的生產

者、文化項目的投資者、文創業的孵化器、文化精神的傳承者，建成國內一流、國際知名的表演藝術中心。”運河大劇院負責人說，未來，劇院將是揚州文化輸出與引進的便捷通道，與國內外優秀文化交流交融的最好場所。

因運河而生，因運河而興。沿承大運河的千年歷史文脈，運河大劇院正在崛起爲新時代的文化高地。

高端·專業 重量級大咖“論道”舞臺演藝未來

18日，“藝術管理與鑒賞高峰論壇”在運河大劇院舉辦，多位國內音樂、劇院、舞劇等行業專家蒞臨，探討劇院運營及發展，尋求舞臺表演藝術的未來。大廳內座無虛席，許多人邊聽邊記。

北京市文聯主席、國家大劇院首任院

長、中國劇院發展研究中心主任陳平作了劇院運營的專題講座。“我們不僅要使各項硬件配置與國內外一流大劇院接軌，更重要的是進行專業化運營和管理。”運河大劇院負責人說。

著名詞作家、詩人、中央文史研究館

館員陳曉光作了《中國歌曲一百年》專題講座。國家一級編劇楊勁松作了《新時期主旋律舞臺劇創作如何贏得演出主市場》專題講座。

“專家提出的人民性、藝術性、國際性辦院宗旨和藝術改變生活的核心價值理

念，值得我們思考。”運河大劇院負責人說，劇院承擔着引領城市文化發展的重任，“高端劇院猶如城市生活的燈塔，專業的劇院人應當引領城市文化生活。”

傳承·創新 國內頂級舞劇《朱自清》在揚公演

18日晚，第十二屆中國舞蹈“荷花獎”獲獎舞劇《朱自清》正式在運河大劇院歌劇廳開演，唯美寫意而富有戲劇張力的表演，不時贏得觀衆的陣陣掌聲。

該劇由馮雙白編劇，劉小荷、張帝莎總導演，揚州市歌舞劇院創排，以朱自清

回顧自身生平爲架構，展現出朱自清的人生軌迹，頌揚了其高尚的文人風骨與民族氣節。主題曲《匆匆》和《我的南方》，詞選自朱自清的散文、詩歌，經過現代配樂，由知名歌手重新演繹。本次公演作爲運河大劇院文化惠民的重要演出，所有門

票通過各種途徑免費贈送，讓社會各界和市民朋友共享文化盛宴。

“以舞爲媒，致敬先賢。舞劇《朱自清》具有鮮明的民族性格和中國化的敘事特徵。”運河大劇院負責人說，在年輕人追逐的“國潮風”逐漸興盛的當下，如何

用“國潮風”賦能劇院經營，既傳承中華文化基因，又引領時尚潮流，這是一個新課題。

共享·共贏 跨界融合探索“開門辦劇院”模式

18日晚上的戲劇廳內，揚州市木偶劇團演員表演的木偶劇《鐵道小飛虎》，引來小朋友們的歡呼。

從當晚開始，運河大劇院推出了童樂匯、梨園風兩大特色活動。暑假期間，木偶劇《葫蘆娃》、音樂劇《獅子王》、法

國藝術啓蒙魔術劇《美術館奇妙夜·星夜》、兒童劇《我不是霸王龍》《流浪貓之歌》等多場溫馨、充滿童趣的演出將給小朋友帶來驚喜。此外，揚劇、京劇將聯袂演出，讓觀衆走進戲劇的大千世界。

運河大劇院負責人說，7月底，將開啓

劇院下午茶新模式，讓觀衆品茗賞戲。同時，舉行後浪TOP秀選拔，通過“揚州發布”平臺，每周推出一位18-40歲新秀，登臺展示。“未來，還將進一步辦好群衆性文藝活動，實現惠民育民功能，讓劇院建設成果惠及大衆。”

目前，劇院線上售票通道已啓用，進入“揚州運河大劇院”微信公衆號首頁，點擊左下角“在綫購票”一欄，即可便捷購票。

（肖爲）

2021海外華裔菁英青少年大運河文化線上體驗活動在揚州啓動

海外學子“雲”上品味運河

7月20日，坐落於三灣的揚州中國大運河博物館內嘉賓雲集，共同見證2021海外華裔菁英青少年大運河文化線上體驗活動開幕，意大利、德國、英國、法國、西班牙、澳大利亞、新西蘭、美國、南非、日本、印尼、泰國等地227所華文學校、華人社團的老師和學生齊聚網絡雲端，跟隨直播鏡頭，在專家學者的講解和教學展示下，徜徉在江蘇的山川河流上，品味着悠久的江蘇中華文化。

開幕儀式上，江蘇省委統戰部常務副部長李國華對通過網絡雲端感受燦爛運河文化的數萬名海外華裔青少年表示熱烈歡迎。他指出，2021年是中國共產黨百年華誕，中國已全面建成小康社會，大運河文化線上體驗活動的舉辦，既是江蘇省委統戰部、江蘇省僑辦慶祝中國共產黨百年華誕的重要舉措，也是關注僑胞民生，支援海外鄉親抗擊疫情的實際行動。通過活動，海外學子能充分感受到中國在共產黨的領導下取得的偉大成就。千年運河是泱泱中華充盈的血脈，蘊含着中華民族悠遠綿長的文化基因。正如習近平總書記指出的，大運河是祖先留給我們的寶貴遺產，是流動的文化，要深入挖掘以大運河爲核

心的歷史文化資源，統籌保護好、傳承好、利用好。李國華在致辭中強調，海外學子要盡情領略江蘇獨特魅力，融入魅力江蘇，親近和熱愛自己的祖籍國文化，爭做中外文化交流和傳播的使者，使我們的“根”扎得更深、“魂”築得更牢、“夢”離得更近，爲展示中國形象，傳承中華文明，彰顯文化自信做出積極貢獻。

現場連線中，英國中文教育促進會會長伍善雄表示，大運河文化線上體驗活動大大豐富了學生的學習和生活，增強了同爲炎黃子孫的民族認同感和自豪感，促進會將繼續致力弘揚中華文化，推動英國華文教育事業的發展。

據悉，本次活動爲期21天，海外學子將跟隨網絡直播鏡頭，在揚州看揚劇，走訪千年古鎮邵伯；在無錫梁溪，賞惠山泥人，品陽山蜜桃；在姑蘇觀賞蘇綉、年畫、雕刻等指尖藝術……

在本次活動網絡平臺上，記者看到了德國華達中文學校校長蘇鴻雁的留言：“爲江蘇點贊，一直以來，不辭辛苦，爲海外華裔華人提供各種各樣豐富多彩的文化課程。”

（周略）



【2021海外華裔菁英青少年大運河文化體驗線上活動開營儀式在揚州中國大運河博物館舉行。】



【揚州小學生在開營儀式上表演舞蹈《鼓韵花香》。】



【江蘇省木偶劇團非遺表演《嫦娥舒袖》。】